



## 省委第七巡视组向省交通运输厅党组反馈巡视情况

本刊讯 近日，省委第七巡视组向省交通运输厅党组反馈巡视情况，省政府副省长张古江出席会议并讲话。省委巡视工作领导小组成员、省委巡视办主任李德进主持召开向省交通运输厅党组书记、厅长单宝风的反馈会议，出席向省交通运输厅党组领导班子反

馈巡视情况会议，对巡视整改提出要求。会议向单宝风传达了省委书记王东峰在听取九届省委第七轮巡视情况汇报时的讲话精神，省委第七巡视组组长刘永亭代表省委巡视组分别向单宝风和省交通运输厅党组领导班子反馈了巡视情况。单宝风主持召开领导班子反馈

会议并就做好巡视整改工作表态发言。

根据省委统一部署，2019年10月至11月，省委第七巡视组对省交通运输厅党组进行了常规巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，认真贯彻中央巡视工作方针，牢固树立不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，把做到“两个维护”作为根本任务，紧扣被巡视党组织职责使命，紧盯领导班子和“关键少数”，深入监督检查被巡视党组织落实党的路线方针和党中央、省委决策部署情况，落实全面从严治党战略部署情况，落实

新时代党的组织路线情况，落实巡视、审计、主题教育整改情况，突出脱贫攻坚专项内容，深入查找政治偏差，通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，顺利完成了巡视任务。省委书记专题会议、(下转Z4版)

## 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导加快谱写交通强国河北篇章 2020年全省交通运输工作会议召开

本刊讯(记者李建国 张伟)奋进新时代，展现新作为，谱写新篇章。1月15日，2020年全省交通运输工作会议在石家庄召开，总结2019年工作，分析形势，部署2020年任务。厅党组书记、厅长单宝风出席会议并讲话。(讲话摘登详见2-3连版)他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，全面落实中央经济工作会议和省委九届九次全会、全省“两会”全国交通运输工作会议精神，动员全省交通运输系统广大干部职工持续解放思想、奋发有为，以决战决胜姿态，全力推进交通运输事业创新发展、绿色发展、高质量发展，加快谱写交通强国河北篇章，确保服务全面建成小康社会、助力打赢脱贫攻坚战，实现“十三五”规划圆满收官。

厅党组成员、副厅长宋书强主持会议。厅领导訾小春、宋兴林、侯智敏、戴为民、唐建新、李绪明在主席台就座，厅一级巡视员白刚、厅二级巡视员王志强出席会议。

单宝风指出，2019年是极不平凡、令人难忘的一年。一年来，全省交通运输系统广大干部职工用汗水浇灌收获、以实干笃定前行，交通强国河北篇章大幕开启，圆满完成全年各项目标任务。这一年，保障“三件大事”迈出重大步伐，京津冀交通一体化向纵深发展，雄安新区对外骨干路网规划建设取得实质性进展，冬奥会交通服务保障工作扎实推进；这一年，助力“三大攻坚战”取得重大成就，交通扶贫脱贫卓有成效，交通污染防治有力有序，交通重大风险有效化解；这一年，深化改革实现重大突



破，“放管服”改革不断深化，政事企改革扎实推进，对外开放不断扩大；这一年，服务民生水平进一步提升，普惠政策持续发力，公共服务水平持续提升；这一年，推进党的建设收获重大成效，信仰之基更加牢固，主题教育成效显著，主体责任进一步压实，干部队伍建设全面加强，党风廉政建设深入推进。

单宝风强调，要坚定不移强化党的创新理论武装，切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署上来；

坚定不移贯彻新发展理念，切实推动交通运输事业创新发展、绿色发展、高质量发展；坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，切实推进交通运输行业治理体系和治理能力现代化。要以“双先

工程”为抓手，以“三融合三协同”为路径，以“四个作用”为保障，推动党中央重大决策和省委省政府工作要求在全系统落地落实、开花结果。

单宝风强调，2020年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年，是加快建设交通强国的紧要之年，是具有里程碑意义的一年。要不忘初心，牢记使命，只争朝夕、不负韶华，敢于斗争、敢于胜利。一要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要融会贯通深入学，强化责任经常学，力求实效持续学。二要服务重大国家战略和国家大事落地见效。有序推进京津冀交通一体化，优化协同机制，深化规划同图，强化政策同调，推进建设

同步，推动“两群”建设；全力打造雄安新区交通强国建设先行区，强化规划引领，打造样板工程；扎实稳步推进冬奥会交通服务保障工作。三要坚决打好交通“三大攻坚战”。坚决打赢交通扶贫脱贫攻坚战，深入推进交通污染防治攻坚战，坚决防范化解重大风险。四要推动行业治理体系和治理能力现代化。推进法治交通建设，加强法规建设，推进机构改革；深化“放管服”改革，“放”要放出活力和动力，“管”要管出公平和秩序，“服”要服出便利和品质；加快平安交通建设，完善安全生产责任和管理制度，建立安全隐患排查和安全预防体系；提高交通运输经济运行监测分析能力，建立工作机制，提高统计和监测数据质量，提升运行分析

质量。五要深化供给侧结构性改革。着力巩固“一补一降”，着力增强发展活力，着力提升创新能力，着力畅通发展空间。六要认真谋划交通强国河北篇章。全面完成“十三五”规划目标任务，高质量编制《河北省综合立体交通网规划纲要(2021—2050年)》，高质量编制综合交通运输体系发展“十四五”规划，深化重大问题研究。七要加强和改进党的全面领导。坚持把党的政治建设放在首位，不断夯实组织基础，持续深化党风廉政建设，把党的全面领导贯穿到党的建设和交通运输工作各领域、全过程。

单宝风要求，要聚焦群众烦心事、操心事、揪心事，重点办好6件实事：深入推进“四好农村路”建设；新改建普通干线公路服务区停车场35处，建成“司机之家”15个；积极推进全省公交示范城市创建；推进城乡交通一体化示范区创建；严格执行国家通行费减免政策和我省优惠政策；加快汽车维修电子健康档案推广应用。

厅总规划师；各市(含定州、辛集市)交通运输局主要负责人，秦皇岛市海洋和渔业局、唐山市海洋口岸和港航管理局、渔州市海洋和渔业局主要负责人；厅直属各单位、厅监管企业党政主要负责人；厅港航局、河北高速集团、河北交投集团所属单位主要负责人；厅机关副处级以上干部等参加会议。省直有关部门，雄安新区管委会规划建设局、省纪委监委驻省交通运输厅纪检监察组，河北港口集团有限公司、河北机场管理集团有限公司相关负责同志，中建路桥集团有限公司、中交冀交高速公路投资发展有限公司、中电建冀交高速公路投资发展有限公司主要负责人，厅级离退休老干部代表等应邀出席会议。

### ·社论·

## 全力推进交通运输事业创新发展绿色发展高质量发展 加快谱写交通强国河北篇章

2020年全省交通运输工作会议的胜利召开，吹响了新时代新征程的号召，动员全系统广大干部职工继续解放思想、奋发有为、再创佳绩。会议总结了2019年工作，深入分析形势，明确工作要求，部署了2020年重点任务，对于我们坚定信心、凝聚力量，全力推进交通运输事业创新发展、绿色发展、高质量发展，加快谱写交通强国河北篇章，确保服务全面建成小康社会、助力打赢脱贫攻坚战和实现“十三五”规划圆满收官，具有重大意义。

2019年，河北交通运输事业走过了极不平凡的一年。一年来，在省委省政府正确领导下和交通运输部有力指导下，全省交通运输系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央、省委决策部署上

书记对河北工作、对交通运输工作重要指示批示和党中央重大决策，坚持稳中求进工作总基调，践行新发展理念，迎难而上、砥砺奋进，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，取得了累累硕果，斩获了喜人战绩，用实际行动和扎实成效服务支撑全省经济社会发展。成绩来之不易，我们应当倍加珍惜、巩固拓展，以更加坚定的信心和决心推动全省交通运输事业迈上新台阶。

2020年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年，也是加快建设交通强国的紧要之年，既是决胜期，也是攻坚期，做好交通运输工作意义重大、影响深远。我们要切实把思想和行动高度统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央、省委决策部署上

来，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，强化问题导向、目标导向、结果导向，进一步解放思想，加快转变观念、转变方式、转变作风，以“双先工程”为抓手，以“三融合三协同”为路径，以“四个作用”为保障，推动党中央重大决策和省委省政府工作要求在全系统落地落实、开花结果。

万众一心加油干，越是艰险越向前。2020年全省计划完成交通基础设施固定资产投资950亿元；建成高速公路300公里以上，实现县县通高速；建成普通干线公路300公里，新改建农村公路4000公里，打赢交通精准扶贫攻坚战，新增港口生产性泊位2个，改扩建运输机场2个等，实现绿色交通、创新发展、安全生产。要实现这些目标，全系统广大干部职工必须进一步

提高政治站位，强化责任担当，持续兴起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮，举全系统之力推动“三件大事”交通运输各项工作再上新台阶，一鼓作气打好“三大攻坚战”，推动行业治理体系和治理能力现代化，啃下一个个硬骨头，打赢一场场硬仗。只要我们风雨同舟、万众一心，攻坚克难，任何困难都阻挡不了我们前进的步伐，任何挑战都影响不了我们都对梦想的追求，美好蓝图终将转化成美丽实景。

闯关夺隘正酣时，战鼓催征起长虹。让我们在厅党组的团结带领下，不忘初心、牢记使命，只争朝夕、不负韶华，敢于斗争、敢于胜利，奋力谱写交通强国河北篇章，为新时代建设经济强省、美丽河北作出新的更大的贡献！

### 全省交通运输系统安全生产暨平安建设工作会议强调

## 全面贯彻落实总体国家安全观 全力做好交通运输安全稳定各项工作

本刊讯(记者李建国 谭磊)1月14日下午，全省交通运输系统安全生产暨平安建设工作会议在石家庄召开。厅党组书记、厅长

单宝风出席会议并讲话。他强调，要全面贯彻落实总体国家安全观，全力做好交通运输安全稳定各项工作，确保行业安全形势

持续稳定，为谱写交通强国河北篇章提供坚实保障。

会上，单宝风分别与厅港航局、高速集团、交投集团签订了《安全生产目标管理责任书》和《消防安全责任书》。厅党组成员、副厅长宋书强作了全省交通运输系统安全生产暨平安建设工作报告。高速集团党委书记、董事长王普清传达了习近平总书记重要讲话精神和全国安全生产电视电话会议的重要批示精神，交投集团党委书记、董事长王国清传达了交通运输部安委会2020年第一次全体会议精神和全省扫黑除恶专项斗争视频会议精神。会议由厅党组成员、厅港航局局长唐建新主持。

会议指出，要坚持政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于总体国家安全观重要论述上来。各级干部职工要

清醒认识到，全省交通运输系统安全稳定形势总体是好的，但仍然存在不少可能诱发风险的潜在因素，国际国内环境复杂多变，面临的形势十分紧迫，我们一定要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和当今世界百年未有之大变局“两个大局”，自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要论述和党中央决策部署上来，把落实总体国家安全观作为一项重大政治任务，把防范化解风险隐患摆在突出位置，有力有序有效落实中央和省委省政府各项决策部署，坚决打赢防范化解重大风险攻坚战。

会议强调，要聚焦重点任务，扎实推进交通安全治理体系和治理能力现代化。各级各部门要持续强化大安全观，在巩固既有成果基础上，重点抓好六方面工作：一是坚定不移维护政治安全，持续强化理想信念教育，(下转Z4版)



谭磊 摄

张古江在石家庄市调研检查春运工作时强调  
提高服务质量 保障人民出行  
安全便捷满意出行 保障人民群众

本刊讯(记者邢莫冉)1月15日，副省长张古江在石家庄市调研检查春运工作。他强调，要切实提高政治站位，进一步增强责任意识，围绕“便捷春运、温馨春运、平安春运、诚信春运、绿色春运”主题，提高服务质量，保障人民群众安全便捷满意出行。

省府副秘书长王谷等陪同调研。

张古江一行先后到石家庄站、石家庄南焦客运站、河北高速集团指挥调度中心、石家庄市轨道交通公司、石家庄正定国际机场、绕城高速石家庄北收费站，调研检查春运工作，看望慰问一线工作人员，并与出行旅客交流、回应关切。

张古江强调，2020年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战及“十三五”规划收官之年，做好春运工作意义重大。各级各有关部门要以习近平总书记重要指示批示精神为根本遵循，认真落实省委省政府决策部署，进一步强化责任意识，强化运力保障，完善工作预案，提高服务质量，保障人民群众安全便捷满意出行。要围绕“便捷春运、温馨春运、平安春运、诚信春运、绿色春运”主题，提高服务质量，保障人民群众安全便捷满意出行。

会议强调，要聚焦重点任务，扎实推进交通安全治理体系和治理能力现代化。各级各部门要持续强化大安全观，在巩固既有成果基础上，重点抓好六方面工作：一是坚定不移维护政治安全，持续强化理想信念教育，(下转Z4版)

本版责任编辑：邢莫冉